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Введение
Анализ динамики основных макроэкономических показателей за по​следние пять с половиной лет реформ (с оценкой уровня благосостоя​ния) показывает, что обеспечить экономический рост невозможно без решения проблемы соответственно объема денежной массы потребно​стям экономики. При этом необходимо четко обосновать, сколько по​требуется денег для обеспечения экономического роста. На первых взгляд эта проблема достаточно «проста», поскольку для обеспечения товарно-денежной сбалансированности денег в обращении должно быть столько, сколько стоят все товары и услуги. Но именно здесь и возникает главный парадокс. Если увеличивать денежную массу в пропорции соответствующей темпам роста цен, то экономический механизм быст​ро войдет в гиперинфляционную спираль. Если же не добавлять денег в обращение, то при низкой инфляции будет длительный и глубокий спад производства

   Поскольку в течение пяти последних лет принимались разнонаправленные относительно достижения результата решения (при которых спад замедляли за счет эмиссии, а инфляцию снижали за счет ограниче​ния денежной массы, то в экономике продолжались и спад и наращива​ние денежной массы Все это привело к тому. что масштаб цен изменил​ся примерно в 10 тысяч раз. Очевидно, что процесс стагфляции, когда денежная масса растет в условиях спада производства, будет продолжаться до тех пор, пока либо не ограничат рост цен на продукцию производителей-монополистов либо не сформируется конкурентная среда. поскольку для создания конкурентной среды потребуется не одно десятилетие, то для остановки спада производства при отсутствии инфляции единственно возможным решением является проведение эффективной меновой политики, исключающей произвольный рост цен в секторах с монополизированным производством.
«Система национальных счетов (СНС) – система взаимосвязанных макроэкономических показателей, стандартизованных классификацией, характеризующих условия, процесс и результаты воспроизводства в категориях рыночной экономики»[1]. Коротко можно сказать, «СНС – балансовый метод, взаимосвязанной комплексной характеристики экономических процессов и их результатов»[2].

СНС представляет собой систему счетов и таблиц, в которых отражаются все стадии воспроизводства: производства, первичного распределения доходов, вторичного распределения доходов, использования на конечное потребление и накопление. Каждой стадии соответствует специальный счет или группа счетов. В счетах применяется методологический принцип бухгалтерского учета – двойная запись. То есть, каждая операция отражается дважды: один раз в разделе «Использование» одного счета и второй раз – в разделе «Ресурсы» взаимосвязанного последующего счета. Если использование и наличие ресурсов не совпадают, то вводится балансирующая статья.

Центральное место в СНС занимают показатели валовой внутренний продукт (ВВП) и валовой национальный доход (ВНД). Валовой внутренний продукт является конечным результатом производственной деятельности резидентов страны, характеризует стоимость товаров и услуг, произведенных за рассматриваемый период. Состав ВВП включает стоимость основных фондов, потребленных в процессе производства, налоги на производство и импорт, оплату труда работников и полученную прибыль.

В данной курсовой работе мы рассмотрим статистические методы анализа макроэкономических показателей  на конкретном примере и исчислим основные параметры.   

В аналитической части приведен пример одного из методов статистического изучения доходов населения, на основании которых сделаны определенные 
выводы, с использованием программных средств MS Excel, мастер диаграмм Excel.
ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ ЧАТЬ
Статистические методы анализа макроэкономических показателей.

Балансовые таблицы СНС отражают изменение национального богатства за период. Межотраслевой баланс характеризует производство и использование стоимости товаров и услуг по отраслям. 

В целом СНС представляет собой статистическую модель экономики, которая позволяет осуществлять комплексный анализ результатов экономической деятельности и макроэкономических пропорции, динамики развития экономики. СНС является важнейшим условием и инструментом регулирования экономики.
Основные методы анализа макроэкономических показателей

Существуют различные методы статистического анализа макроэкономических показателей при изучении динамики:

1) метод обобщающих показателей;

2) выборочный метод;

3) метод группировок;

4) ряды динамики;

5) индексный метод;

6) корреляционно-регрессионный метод;

7) ряды распределения.

Главными общепринятыми макроэкономическими показателями сегодня являются валовой национальный продукт (ВНП), валовой внутренний продукт (ВВП) и национальный доход (НД). Все три показателя могут быть представлены только в зависимости от стадии воспроизводственного 
процесса, на которой они измеряются (исчис​ляются). От этого зависит и метод их исчисления. На стадии произ​водства берется сумма добавленной стоимости (или чистой стоимо​сти, то есть чистой продукции, если речь идет о национальном дохо​де) всех отраслей экономики. На стадии распределения берется сум​ма первичных доходов, полученных непосредственно в результате производства товаров и услуг. Это — зарплата, прибыль, рента, про​цент. На стадии использования берется сумма потребления (личного и государственного) и капитальных вложений (в случае национального дохода берется чистое накопление, то есть капвложения за вычетом амортизации основного капитала).
Таков общий принцип расчета этих трех макроэкономических показателей. Рассмотрим теперь более конкретно каждый из них.

I. Валовой внутренний продукт. Методы расчета.

Валовой внутренний продукт (ВВП) занимает центральное место в СНС. ВВП характеризует стоимость произведенных во всех отраслях экономики и предназначенных для конечного потребления, накопления и чистого экспорта товаров и услуг. В отличие от ранее принятого в системе показателей баланса народного хозяйства показателя валового общественного продукта (ВОП) ВВП не включает стоимости потребленных при его производстве предметов труда (материальных затрат на сырье, материалы, топливо, полуфабрикаты и т. д.) Они учитываются только в том случае, если их производство (доработка, обработка и т. д.) в данной стране закончено и они предназначены для экспорта как конечная продукция. ВОП учитывает лишь результат материальной сферы деятельности, в то время как в ВВП включается стоимость всех произведенных товаров и услуг (рыночных и нерыночных).

ВВП является показателем стоимости товаров и услуг, созданной в результате производственной деятельности институционных единиц на экономической территории данной страны. Однако ВВП не предназначен для измерения производства, которое имеет место за пределами экономической территории страны. Таким образом, ВВП измеряет стоимость, созданную как резидентами, такт и нерезидентами на экономической территории данной страны, но не учитывает стоимость, созданную резидентами за пределами данной страны.

Согласно общим методологическим положениям системы национальных счетов объем ВВП может быть рассчитан тремя методами: 

· производственным;

· методом использования доходов;

· распределительным. 

Принцип учета лишь добавленной стоимости (без повторного учета сырья, полуфабрикатов, материалов и т. д., использованных в процессе производства) последовательно соблюдается при всех методах расчета показателя ВВП.

При подсчете ВВП производственным методом суммируется добавленная стоимость на каждой стадии производства конечного продукта во всех отраслях национальной экономики. ВВП, исчисленный в рыночных ценах, включает также чистые налоги на продукты и импорт. 

Валовая добавленная стоимость исчисляется на уровне отраслей как разность между валовым выпуском (ВВ) товаров и услуг и промежуточным потреблением (ПП). Термин «валовая» указывает на то, что показатель включает потребление в процессе производства стоимости основных фондов. Валовой выпуск – это стоимость всех произведенных товаров (не только конечных). Промежуточное потребление – это продукция и услуги, которые полностью потребятся в процессе производства для производства других товаров. 

Добавленная стоимость как важнейший показатель результатов экономической деятельности предприятий (отраслей) может быть исчислена на валовой и чистой основах, т. е. до и после вычетов потребления основных фондов. В СНС показатель добавленной стоимости оценивается в так называемых основных ценах, т. е. в ценах, включающих субсидии на продукты, но не налоги на продукты и импорт. Налоги на продукты включают налоги, размер которых прямо зависит от стоимости произведенной продукции и оказанных услуг. К налогам на продукты относятся: налог на добавленную стоимость, налог с оборота, акцизы. Налоги на импорт – это налоги на импортируемые товары и услуги. 

Субсидии (С) – текущие некомпенсируемые выплаты их федерального бюджета предприятиям при условии производства ими определенного вида продукции или услуг. 

Термин «чистые» налоги на продукты и импорт (ЧНП) означает, что налоги показаны за вычетов соответствующих субсидий. 

∑ВДС в основных ценах = (∑ВВ - ∑ПП) – косвенно измеряемые услуги финансового посредничества,

∑ВДС в рыночных ценах = ∑ВДС в основных ценах + ∑ЧНП,

∑ЧНП = ∑НП - ∑С,

где 

∑ЧНП – чистые налоги на продукты;

∑НП – налоги на продукты, 

∑С – субсидии на продукты и услуги.

Таблица 1. Объем и изменение валового внутреннего продукта (2002 г.)

	Валовой внутренний продукт (в текущих ценах), млн руб.

          из него: 

производство товаров

производство услуг

косвенно измеряемые услуги финансового посредничества (-)

чистые (за вычетом субсидий) налоги на продукты
	10863361,6

3963073,1

5869188,3

175023,5

1206123,7


Счет товаров и услуг (в текущих ценах; миллионов рублей; 2002 г.)

	Выпуск в основных ценах

Импорт товаров и услуг

Налоги на продукты

Субсидии на продукты (-)

Всего
	19130330,3

2602742,1

1419613,4

213489,7

22939196,1

	Промежуточное потребление

Расходы на конечное потребление

Валовое накопление

Экспорт товаров и услуг

Статистическое расхождение

Всего
	9473092,4

7397111,2

2287676,9

3771165,4

10150,2

22939196,1


Подсчитаем ∑ВДС в рыночных ценах. 

∑ЧНП = 1419613,4 – 213489,7 = 1206123,7

∑ВДС в основных ценах = (19130330,3 – 9473092,4) – 175023,5 = 9482214,4

∑ВДС в рыночных ценах = 9482214,4 + 1206123,7 = 10688338,1

Расчет ВВП производственным методом заключается в том, что учитывается валовой выпуск продуктов и услуг за отчетный период производственных единиц всех отраслей (в том числе и сферы нематериальных услуг) в основных ценах за вычетом стоимости их промежуточного потребления. Иначе говоря, ВВП на стадии производства рассчитывается как сумма валовой добавленной стоимости всех отраслей и секторов экономики. ВВП, исчисленный в рыночных ценах, включает также чистые налоги на продукты и импорт. 

ВВП в ценах производства = ∑ВДС в основных ценах

Для расчета ВВП в рыночных ценах необходимо добавить чистые (за вычетом субсидий) налоги на продукты (ЧНП).

ВВП в рыночных ценах = ∑ВДС в основных ценах + ЧНП в текущих ценах

или

ВВП в рыночных ценах = ∑ВДС в рыночных ценах

ВВП в рыночных ценах равен общему объему валового выпуска продуктов и услуг во внутренней экономике за вычетом промежуточного потребления (ПП) плюс налог на добавленную стоимость (НДС) на продукты и чистые налоги на импорт (ЧНИ) (без НДС).

ВВП = (∑ВВ - ∑ПП) + НДС + ЧНИ

или

ВВП = ∑ВДС + ЧНП + ЧНИ

Рассчитаем ВВП по данным таблицы 1.

∑ВДС = (19130330,3 – 9473092,4) – 175023,5 = 9482214,4

ВВП в рыночных ценах = 9482214,4 + 1419613,4 - 213489,7 = 10688338,1

ВВП, рассчитанный на стадии образования доходов. На стадии реализации товаров и услуг весь конечный продукт (ВВП) преобразуется в потоки доходов. Эти доходы распределяются между следующими субъектами: домашние хозяйства (оплата труда), доходы государства (налоги за вычетом субсидий) и прибыль предприятий (валовая прибыль экономики):

ВВП = ОТ + ВПЭ + ЧНП + ДНП,

где

ОТ – оплата труда,

ЧНП – чистые налоги на продукты,

ДНП – другие налоги на производство,

ВПЭ – валовая прибыль экономики.

Валовая прибыль экономики – макроэкономический показатель, характеризующий превышение доходов над расходами, которые предприятия имеют в результате производства до вычета явных или скрытых процентных издержек, арендной платы или других доходов от собственности. Данный показатель рассчитывается балансовым путем и представляет собой валовую добавленную стоимость за вычетом оплаты труда наемных работников и выплачиваемых налогов на производство плюс получаемые субсидии на производство:

ВПЭ = ВДС – ОТ – НП + С

Другие налоги на производство состоят из всех налогов, кроме налогов на продукты, которыми облагаются предприятия в результате их участия в процессе производства. Эти налоги не включают также любые налоги на прибыль или иные доходы, получаемые предприятием. К ДНП относятся: налог на трудовые ресурсы, периодические налоги на землю, здания и сооружения, используемые в производстве, налог на основные фонды и некоторые другие. 

Таблица 2. Счет образования доходов (в текущих ценах; миллионов рублей; 2002 г.)

	Валовой внутренний продукт в рыночных ценах
	10863361,6

	Оплата труда наемных работников

в том числе скрытая оплата труда

Налоги на производство и импорт

    в том числе:

налоги на продукты

другие налоги на производство

Субсидии на производство и импорт

      в том числе

субсидии на продукты

другие субсидии на производство

Валовая прибыль экономики и валовые смешанные доходы
	5010509,5

1249000,0

1706965,5

1419613,4

287352,1

225318,2

213489,7

11828,5

4371204,8



	Всего
	10863361,6


ВПЭ = 10688338,1 - 5010509,5 -1706965,5 + 225318,2 = 4196181,3

ЧНП = 1419613,4 - 213489,7 = 1206123,7

Тогда ВВП на стадии образования доходов = 5010509,5 + 4196181,3 + 1206123,7 + 287352,1 = 10700166,6

ВВП на стадии конечного использования доходов рассчитывается как сумма конечного потребления материальных благ (КПМБ) и услуг, валового накопления (ВН) и чистого за вычетом импорта экспорта товаров и услуг плюс статистическое расхождение:

ВВП = КПМБ + ВН + (Э – И) + СР

Общее конечное потребление материальных благ и услуг включает расходы на конечное потребление: домашних хозяйств, органов государственного управления, некоммерческих организаций, обслуживающих домашние хозяйства. 

Валовое накопление рассчитывается как сумма прироста основных фондов и материальных оборотных средств. Прирост основных фондов приравнивается к общему объему капитальных вложений за счет всех источников финансирования. 

Чистый экспорт товаров и услуг определяется во внутренних ценах как разница между экспортом и импортом и включает оборот российской торговли со странами как дальнего, так и ближнего зарубежья. 

Для общей оценки качества расчетов, приводимых в СНС, используют специфический показатель – статистическое расхождение между произведенным и использованным ВВП. Он показывает расхождение между значениями ВВП, рассчитанными различными способами: как суммы ВДС на стадии производства и как объема конечного потребления на стадии использования. Расхождение может возникнуть из-за многих объективных и субъективных причин. Среди основных причин возникновения статистического расхождения следует отметить недостаток необходимой 
информации, определенные методологические трудности. В международной практике принято считать допустимым уровнем погрешности статистическое расхождение, составляющее од 5% ВВП.

Рассчитаем ВВП по данным 2002 г. 

Таблица 3. Использование валового внутреннего продукта (в текущих ценах; миллионов рублей; 2002 г.)

	Расходы на конечное потребление

       в том числе

домашних хозяйств

государственных учреждений

некоммерческих организаций, обслуживающих домашние хозяйства

Валовое накопление

      в том числе

валовое накопление основного капитала

изменение запасов материальных оборотных средств

Чистый экспорт товаров и услуг

Статистическое расхождение

Валовой внутренний продукт в рыночных ценах
	7397111,2

5417051,5

1836835,1

143224,6

2287676,9

1948070,4

339606,5

1168423,3

10150,2

10863361,6




ВВП = 7397111,2 + 2287676,9 + 1168423,3 + 10150,2 = 10863361,6

Статистическое расхождение между произведенным и использованным ВВП России в 2002 г. равно 10150,2 млн руб. Это составляет 0,093% ВВП. 

Инфляция и дефляция усложняют подсчет валового внутреннего продукта, поскольку ВВП представляет собой денежный, временной и количественный показатель. Показатель ВВП, который отражает текущие цены, называется номинальным ВВП (не скорректированным с учетом уровня цен). Номинальный ВВП отражает объем производства, выраженный в ценах, существующих на момент времени, когда этот объем был произведен. 

Показатель ВВП с учетом изменения цен (скорректированный на инфляцию и дефляцию) называется реальным ВВП. Для процесса корректировки номинального ВВП используется индекс цен ВВП, являющийся дефлятором ВВП. 

Индекс-дефлятор ВВП – это отношение ВВП, исчисленного в текущих ценах, к объему ВВП, исчисленного в сопоставимых ценах предыдущего периода. 

номинальный ВВП

                      Дефлятор ВВП = ——————————

реальный ВВП

Наиболее простым и прямым методом дефлирования (корректировка в сторону уменьшения) или инфлирования (в сторону увеличения) номинального ВВП данного года является деление номинального ВВП на дефлятор ВВП. Реальный ВВП показывает рыночную стоимость продукции каждого года, измеренную в постоянных ценах, т. е. в рублях, которые имеют ту же покупательную способность, как и в базисном году. 

Реальный ВВП является более точной по сравнению с номинальным ВВП характеристикой функционирования экономики. Знание значений реального ВВП за ряд периодов позволяет изучить динамику ВВП путем исчисления его индексов физического объема. 

Мерилом национального благосостояния служит такой показатель, как валовой внутренний продукт на душу населения. А валовой внутренний продукт на одно работника или отработанный час является, по мнению западных специалистов, наилучшим измерителем производительности труда. 

Валовой региональный продукт (ВРП) – обобщающий показатель экономической деятельности региона, характеризующий процесс производства товаров и услуг. ВРП определяется как сумма вновь созданных стоимостей, отраслей экономики региона за определенный период 

II. Валовой национальный продукт

Валовой национальный продукт (ВНП) является основным макроэкономическим показателем многих стран. ВНП характеризует стоимостной объем конечной продукции и услуг, созданный гражданами данной страны как на ее экономической территории, так и за ее пределами, т. е. ВНП включает деятельность резидентов на экономической территории данной страны и за границей, но не охватывает деятельность нерезидентов на экономической территории этой страны. 

Показатель ВНП в практике отечественной статистики стал рассчитываться с 1988 г. по методике, разработанной с учетом рекомендаций статистических органов ООН, а также принципов и конкретных форм организации экономики в нашей стране.

В СНС ВНП именуется также валовым национальным доходом (ВНД), который представляет собой сумму первичных доходов, полученных резидентами данной страны в связи с их прямым или косвенным участием в производстве ВВП на экономической территории данной страны и за ее пределами (за границей).

ВНП, исчисленный распределительным методом, равен ВВП в рыночных ценах плюс сумма первичных доходов, полученных резидентами данной 
страны из-за границы (за вычетом первичных доходов (∑ПД), выплаченных нерезидентами).

ВНП = ВВП + ∑ПД

или

ВНП = ВВП ± СД,

где СД – сальдо доходов от экономической деятельности, полученных из-за границы и за границей.

Сальдо первичных доходов характеризует доходы, образующиеся у институциональных единиц-резидентов в результате их участия в производстве и от собственности. К первичным доходам, полученным резидентами нашей страны из-за границы, относятся валовая прибыль и валовые смешанные доходы, оплата труда наемных работников, доходы от собственности и предпринимательский доход, полученный от «остального мира» за вычетом соответствующих ими потоков, выплаченных «остальному миру». 

Итак, сальдо определяется как разница между всеми первичными доходами, полученными и выплаченными единицами-резидентами. На уровне экономики в целом сальдо первичных доходов, определенное на валовой основе, т. е. до вычета потребления основного капитала, равно валовому национальному доходу. Сальдо первичных доходов, определенное на чистой основе, т. е. за вычетом потребления основного капитала, равно чистому национальному доходу.

Сальдо внешней торговли представляет собой разницу между экспортом и импортом товаров и услуг. Сальдо по текущему счету операций с другими странами представляет сальдо текущих доходов, полученных из-за границы. 

ВНП может оцениваться по фактической стоимости и в рыночных ценах. Оценка по фактической стоимости включает только издержки производства в рыночной цене, сверх этого, учитываются также чистые косвенные налоги.

III. Национальный доход. 

Национальный доход как один из важнейших показателей баланса народного хозяйства представляет собой вновь созданную стоимость в отраслях материального производства. В СНС национальный доход именуется чистым внутренним продуктом в рыночных ценах, который рассчитывается как разность между ВВП в рыночных ценах и потреблением основного капитала (основных фондов) (ПОК): 

ЧВП = ВВП – ПОК

В странах, где основным показателем является валовой национальный продукт, используется показатель – чистый национальный доход (ЧНД), который в рыночных ценах равен валовому национальному продукту или доходу за вычетом потребления основных фондов:

ЧНД = ВНП (ВНД) – ПОК

В СНС определяется также показатель – располагаемый национальный доход в рыночных ценах, который равен ЧНД плюс текущие трансферты, полученные от «остального мира» (например, дарения, пожертвования, гуманитарная помощь), а также аналогичные перераспределительные поступления из—а границы за вычетом аналогичных текущих трансфертов, переданных «остальному миру». РНД равен сальдо первичных доходов минус переданные текущие трансферты, плюс полученные текущие трансферты. Сумма располагаемых доходов всех институциональных единиц-резидентов равна валовому национальному располагаемому доходу. Он измеряет доход, который используется для конечного потребления и валового национального сбережения. Иначе говоря, валовой располагаемый доход является источником всех доходов, потребления и сбережения, 
необходимых для дальнейшего развития и увеличения национального богатства. 

Чистый (национальный) располагаемый доход равен ВРД минус потребление основного капитала: 

ЧРД = ВРД – ПОК

Под категорией сбережения (в СНС) следует понимать превышение располагаемого дохода над расходами на потребление, иначе говоря, сбережение – это часть располагаемого дохода, которая потрачена на конечное потребление товаров и услуг. Она может быть положительной или отрицательной в зависимости от того, превышает располагаемый доход расходы на конечное потребление или наоборот. В СНС используется показатель «сбережение» (Сб), который определяется в счетах использования доходов и капитальных затрат как разность между суммой текущих доходов и расходов. 

Показатель валового национального сбережения (ВНС) в СНС представляет собой часть ВРД, которая не входит в конечное потребление. ВНС равно сумме валовых сбережений всех секторов экономики.

В практике отечественной статистики национальный доход получается так же, как итог чист продукции отдельных отраслей экономики: промышленности, сельского хозяйства и лесного хозяйства, строительства, транспорта и связи в части, обслуживающей материальное производство торговли и общественного питания, материально-технического снабжения, заготовок сельскохозяйственных продуктов, информационно-вычислительного обслуживания и прочих производственных видов деятельности и доходов от внешней торговли. С 1992 г. расчеты чистой продукции осуществляются и по таким отраслям, как геология и разведка недр, операции с недвижимым имуществом, общая коммерческая 
деятельность по обеспечению функционирования рынка и другим, включенным в сферу материального производства. 

Национальный доход исчисляется в фактических и постоянных ценах. В качестве постоянной цены по макроэкономическим показателям принимаются цены предыдущего года. Пересчет ведется с использованием индексов цен, рассчитанных в соответствии с международной практикой на основе товаров-представителей, а также методом экстраполяции данных базисного года на индексы физического объема. 

Расчет объема НД осуществляется оп трем методам:

· производственному;

· распределительному;

· методу конечного использования. 

Одним из основных методов расчета объема НД в отечественной статистике является производственный, который позволяет охарактеризовать структуру производства НД по отраслям экономики и равен сумме чистой продукции всех отраслей экономики:

НД (п.м.) = ∑ЧП

Чистая продукция отдельной отрасли исчисляется как разность между товарной (валовой) продукцией и материальными производственными затратами. Материальные затраты с 1992 г. в условиях высокой инфляции оцениваются не оп цене приобретения сырья, материалов, комплектующих изделий и др., а по средним рыночным ценам, действующим в момент поступления их в производство и переработку. 

НД, исчисленный распределительным методом, равен сумме первичных доходов населения (V) и предприятий, организаций (М), занятых в отраслях экономики:

НД (р. м.) = V + М

Назначение данного метода в том, чтобы показать особенности распределения НД и его структуру по общественным группам.

На стадии конечного использования НД распадается на фонд потребления (∑ФП) и фонд накопления (∑ФН):

НД = ∑ФП + ∑ФН

Фонд потребления – часть НД, которая идет на удовлетворение материальных и культурных потребностей населения. Фонд накопления – часть НД, используемая на расширение производства и образование государственных резервов и запасов различно назначения. 

Цель метода конечного использования состоит в определении натурально-вещественного состава и структуры фондов потребления и накопления, соотношения между ними. 

РАСЧЕТНАЯ ЧАСТЬ

   Имеются следующие данные о производстве товаров по отраслям экономики(в текущих ценах), млрд. руб.:

	Отрасли экономики
	Выпуск товаров в основных ценах
	Промежуточное потребление

	Промышленность
	1091,0
	594,5

	Сельское хозяйство
	214,0
	103,2

	Лесное хозяйство
	2,8
	0,9

	Строительство
	240,5
	109,8

	Прочие виды деятельности по производству товаров
	14,4
	3,9


Определите:

1) выпуск товаров в основных ценах;

2) промежуточное потребление;

3) валовую добавленную стоимость по производству товаров по отдельным отраслям и в целом по отраслям экономики;

4) отраслевую структуру ВДС по производству товаров.

1) Выпуск товаров в основных ценах 1091,0+214,0+2,8+240,5+14,4=1562,7 млрд.руб.

2) Промежуточное потребление 594,5+103,2+0,9+109,8+3,9=812,3 млрд. руб.

3)  ВДС = В – ПП, где

             В – выпуск товаров и услуг в целом по экономике;

             ПП – промежуточное потребление;

             ВДС – сумма валовой добавленной стоимости всех секторов или отраслей экономики.

ВДС пром.=1091-594,5=496,5 млрд. руб.

ВДС с/х=214-103,2=110,8 млрд. руб. 

ВДС л/х =2,8-0,9=1,9 млрд. руб.

ВДС строит. =240,5-109,8=130,7 млрд. руб.

ВДС прочие виды =14,4-3,9=10,5 млрд. руб.

ВДС в целом =1562,7-812,3=750,4 млрд. руб.

4) Отраслевая структура ВДС
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АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ
   Для анализа денежных доходов и расходов на продукты питания домохозяйств одного из городов района произведена 1%-ная  механическая выборка, в результате которой получены следующие данные, тыс. руб.:

Таблица 3.1.

	№ домохозяйства п/п
	В среднем на одного члена домохозяйства
	№ домохозяйства п/п
	В среднем на одного члена домохозяйства

	
	Денежный доход


	Расходы на продукты питания


	
	Денежный доход


	Расходы на продукты питания



	1
	28,8
	14,9
	16
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	2
	55,8
	22,2
	17
	58,1
	23,2

	3
	17,1
	10,2
	18
	44,7
	19,9

	4
	20,4
	12,4
	19
	34,4
	17,7

	5
	31,2
	16,1
	20
	39,8
	19,3

	6
	32,2
	16,6
	21
	24,3
	13,4

	7
	37,3
	18,4
	22
	47,5
	20,0

	8
	33,3
	17,4
	23
	40,8
	20,3

	9
	77,1
	25,2
	24
	38,8
	18,6

	10
	66,0
	24,3
	25
	28,0
	14,8

	11
	60,9
	22,2
	26
	36,7
	18,0

	12
	59,1
	23,0
	27
	49,4
	21,0

	13
	33,0
	17,1
	28
	40,4
	17,8

	14
	48,2
	20,5
	29
	37,8
	18,4

	15
	38,0
	18,6
	30
	20,5
	11,6


Решение.

 1.  В данной таблице приведена следующая  структура денежного дохода в среднем на одного члена домохозяйства от 17,1 до 77,1 включительно.

 2. Определим величину интервала по формуле:

(=(Xmax-Xmin)/n,

где
Xmax - максимальное значение признака,


Xmin - минимальное значение признака,


n - число групп.

(= (77,1-17,1)/5=12

  Построим статистический ряд распределения домохозяйств, образовав 5 групп с равными интервалами. Все вычисления оформим в таблице 1.

Таблица 3.2.

	Денежный доход, тыс. руб
	Число домохозяйств,

f
	Варианта,

х
	Х*f
	Кумулята, 

S
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	17,1-29,1
	6
	23,1
	138,6
	6
	533,61
	3201,66

	29,1-41,1
	13
	35,1
	456,3
	19
	1232,01
	16016,13

	41,1-53,1
	5
	47,1
	235,5
	24
	2218,41
	11092,05

	53,1-65,1
	5
	59,1
	295,5
	29
	3492,81
	17464,05

	65,1-77,1
	1
	71,1
	71,1
	30
	5055,21
	5055,21

	Итого
	30
	
	1197
	
	12532,05
	52829,1


Сначала найдем средний денежный доход:
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Дисперсия признака (s2) определяется на основе квадратической степенной средней:
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Показатель s, равный [image: image8.png]


,  называется средним квадратическим отклонением и равен


=12,998.

Коэффициент вариации:


 и равен  (12,998/39,9)*100%=32,58%,

т.е. средняя величина является ненадежной для данной статистической системы, т.к. 
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   Мода — значение признака, наиболее часто встречающееся в изучаемой совокупности. В дискретном ряду модой является вариант с наибольшей 
частотой (частостью). В ивтервальном вариационном ряду мода рассчитывается по формуле:

Мо=Хо+(Мо((nmo-nmo-1)/ ((nmo-nmo-1)+ (nmo-nmo+1))),

где Хо- нижняя граница модального интервала,

        (Мо- величина модального интервала,

       nmo - частота модального интервала,

       nmo-1 - частота интервала, предшествующего модальному,

       nmo+1 - частота послемодального интервала.

Мо=29,1+12*(13-6)/((13-6)+(13-5))=34,7 тыс. руб.

Вывод: наиболее часто встречается денежный доход населения в размере 34,7 тыс. руб.
   Модальный интервал — это интервал, имеющий наибольшую частоту (частость). 

Отметим, что вычисление моды в интервальном ряду является весьма условным. Приближенно модальное значение признака можно определить и графически — по гистограмме. Для этого нужно взять столбец, имеющий наибольшую высоту, и из его левого верхнего угла провести отрезок в верхний угол последующего столбца, а из правого угла — в верхний правый угол предыдущего. Абсцисса точки пересечения отрезков и будет соответствовать модальному значению признака в изучаемой совокупности.
   Медиана — вариант, расположенный в середине упорядоченного вариационного ряда, делящий его на две равные части, таким образом, что половина единиц совокупности имеют значения признака меньше, чем 
медиана, а половина — больше, чем медиана. В интервальном ряду медиана определяется по формуле:

Me=xo+(Me((1/2*N - F-1)/nМe),где xо - нижняя граница медианного интервала,
       (Me- величина медианного интервала,

       N – объем совокупности
       F-1 - накопленная частота интервала, предшествующего медианному

       nМe - частота медианного интервала.

Me=41,1+12*(15-19)/5=31,5 тыс. руб.

Вывод: 50 % хозяйств имеют средний денежный доход в размере 31,5 тыс. руб.
   Медианный интервал — это интервал, в котором находится порядковый номер медианы. Для его определения необходимо подсчитать сумму накопленных частот (частостей) до числа, превышающего половину объема совокупности. Расчет медианного значения по частотам распределения даст аналогичный результат. Медиану приближенно можно определить графически — по кумуляте. Для этого высоту наибольшей ординаты, которая соответствует общей численности совокупности, делят пополам. Через полученную точку проводят прямую, параллельную оси абсцисс, до пересечения ее с кумулятой. Абсцисса точки пересечения и является медианой.

3. Строим графики

Структура распределения денежного дохода населения
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Средняя арифметическая по исходным данным:
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=1223,9/30=40,80 тыс. руб.
   Расхождение в результатах объясняется различными методами расчетов. Чем уже будут интервалы в первом случае, тем точнее будет результат и ближе к значению, полученному по исходным данным.

Технология выполнения компьютерных расчетов.

   Статистические расчеты затрат и их изменения за счет отдельных факторов выполнены с применением пакета прикладных программ обработки электронных таблиц MS Excel  в среде Windows.

   Расположение на рабочем листе Excel исходных данных (табл.3.1.) и расчетных формул представлено в таблице 3.3. Результаты расчетов приведены в таблице 3.2.

Таблица 3.3.

	Денежный доход, тыс. руб
	Число домохозяйств,

f
	Варианта,

х
	Кумулята, 

S 
	Х*f
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Х

*f

	0-1000
	184
	500
	=B3
	=ПРОИЗВЕД(B3*C3)
	=СТЕПЕНЬ(C3;2)
	=ПРОИЗВЕД(B3*F3)

	1000-2000
	916
	1500
	=B3+B4
	=ПРОИЗВЕД(B4*C4)
	=СТЕПЕНЬ(C4;2)
	=ПРОИЗВЕД(B4*F4)

	2000-3000
	280
	2500
	=B4+B5
	=ПРОИЗВЕД(B5*C5)
	=СТЕПЕНЬ(C5;2)
	=ПРОИЗВЕД(B5*F5)

	3000-4000
	140
	3500
	=B5+B6
	=ПРОИЗВЕД(B6*C6)
	=СТЕПЕНЬ(C6;2)
	=ПРОИЗВЕД(B6*F6)

	4000-5000
	80
	4500
	1600
	=ПРОИЗВЕД(B7*C7)
	=СТЕПЕНЬ(C7;2)
	=ПРОИЗВЕД(B7*F7)

	Итого
	=СУММ(B3:B7)
	=СУММ(C3:C7)
	 
	=СУММ(E3:E7)
	=СУММ(F3:F7)
	=СУММ(G3:G7)


Заключение

Таким образом, в данной курсовой работе были рассмотрены различные методы анализа макроэкономических показателей. ВВП - системообразующий фактор в экономике, поскольку все ос​тальные являются отражением колебаний объема товаров и услуг и за​висят от него.

На основании изложенного в работе материала можно сделать ряд выводов…

В условиях углубления рыночных интеграционных процессов возникает необходимость использования в макроэкономических расчетах важнейших элементов системы национальных счетов. Применение СНС в статистической практике позволяет получать ряд важнейших макроэкономических показателей, которые дают обобщающую информацию о состоянии и динамике развития экономики страны в целом и в разрезе ее секторов и отраслей, являются базой для разработки моделей и прогнозирования экономики при переходе ее к рынку. 

Главными общепринятыми макроэкономическими показателями сегодня являются валовой национальный продукт (ВНП), валовой внутренний продукт (ВВП) и национальный доход (НД). Все три показателя могут быть представлены только в зависимости от стадии воспроизводственного процесса, на которой они измеряются (исчис​ляются). От этого зависит и метод их исчисления. На стадии произ​водства берется сумма добавленной стоимости (или чистой стоимо​сти, то есть чистой продукции, если речь идет о национальном дохо​де) всех отраслей экономики. На стадии распределения берется сум​ма первичных доходов, полученных непосредственно в результате производства товаров и услуг. Это — зарплата, прибыль, рента, про​цент. На стадии использования берется сумма потребления (личного и государственного) и капитальных вложений (в случае национального дохода берется чистое накопление, то есть капвложения за вычетом амортизации основного капитала). Таков общий принцип расчета этих трех макроэкономических показателей.

Основа же достаточно быстрого решения проблемы прекращения спада производства и обеспечения экономического роста состоит в обеспече​нии адекватного уровня ВВП объема денежной массы Поэтому и на счет соответствия товарно-денежных масс можно решить многие сего​дняшние проблемы, включая рост ВВП Но в условиях бесконтрольно растущих свободных цен, которые реагируют на изменение объема де​нежной массы в обращении (при отсутствии серьезной конкуренции), мера по упорядочению скорости денежного обращения даст только кратковременный эффект. Экономический рост возможен только при соответствии уровня платежеспособного спроса по отношению к товар​ному предложению. Если спрос все время будет отставать от предложе​ния, то и товарное предложение будет все время сокращаться, что мы и видим в течение последних пяти лет.

  Поэтому крайне необходимо проводить статистические анализы макроэкономических показателей, чтобы прослеживать тенденции изменения определяемых величин с целью предотвращения кризисных ситуаций в стране.
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